

華夏導報

社址：中國文化大學編輯室：八六一〇五一
臺北陽明山華岡 電話：二二三三

中華民國五十七年十月十日 創刊第三九五二號
校刊 非賣品

發行所：湖鏡張：人 行 發
社：武嘉鄭：長 社
副：銘 俊 曲：長 社
主：錫 福 李：編
編：卿 淑 吳：編
： 美 張
： 雲 秀 張

請申組系轉度年學78

表領理受起日十月本

試考起日五廿月本於組系各

(本報訊)本校日間部七十八學年度學生轉系組，於本月十日至十五日辦理，欲申請轉系組的同學，至原系組辦公室領取申請表。
據教務處表示，申請轉系組學生，應符合下列規定：
(一)一年級學生可轉入各系組二年級；二年級者可轉入性質相近系組三年級，或性質不同系組二年級。
(二)三年級因特殊原因可轉入性質相近系組三年級，不得降轉入二年級。
(三)凡欲轉入各系組三年級者，以轉入後在規定修業年限內(不包括延長修業年限內)依據學期限修學分規定可修畢應修學業分者為限(即需抵免轉入系組應修科目至少四十八學分以上)。
(四)轉學生申請轉系組其轉入或轉出仍應依此規定辦理。
另，下列學生不得申請轉系組：
(1)已核准轉系組一次者。
(2)教育部所發之甄審、甄試保證生。
(3)大學聯招加考術科之系組，有規定不得轉系組者。

任何理由再轉其他系組或再回原系組就讀。
各系組轉系考試時間、地點，由各系組於四月廿五日至五月四日止擇期舉行，錄取名單於五月十五日公布。
符合資格者可逕向新光人壽保險公司索取申請表。
新入獎助學金
即日起申請
(本報訊)新光人壽獎助學金，即日起至四月底前受理申請。
凡新光人壽保險公司保戶遺屬之子女，但係依保險契約規定理賠者為限，或保戶因全殘領取保險金之子女；或在入大專修讀有關保險課程之相關科系，成績優良者申請。

華岡年刊校對
本月十日進行
(本報訊)華岡年刊校對，業經於本月十日進行校稿工作。為方便該項工作之進行，請應屆畢業生，於本月十日上午十時至下午二時，親臨校務處領取校稿單。
研究新招生簡章
今日下午開始發售
(本報訊)本校七十八學年度博、碩、士班研究所招生簡章，業經教育部核定，並於今日(三)日下午起正式發售。
招生簡章分別於校本部(漢口街一段31號2樓)及推廣教育中心(和平東路2段49號)發售。
碩、士班招生報名日期為四月二十日至二十三日，考試日期為五月九、十日兩天；博士班新生報名為六月九、十日兩天，考試日期七月一日。
各研究所報考資格、考試科目等，均詳載於簡章內。

本月十五日前報名
(本報訊)教習室表示，七十八學年度青年自強活動，大專院校學生學術研究會，救國團總團部將補助每隊行政費三千元及各項支援事項，並於活動結束經評審績效優異者，酌予發給獎金。本校學生有意組隊之科系，請於本月十五日前洽教習室楊佳正教習，電話：八六一〇五一轉三三四。
紀念創辦入路跑
歡迎師生參加
處體育運動組主辦，學生活動中心暨體育學社、其美學社承辦之第二屆「紀念創辦入路跑」活動，將於五月二十日上午九時四十分展開。
比賽分為團體組(以系、班、社團為單位自由組成15人)及個人組；團體組可直接角逐個人名次。個人組取前十名，頒發獎盃，前四名加贈跑鞋乙雙，團體取前三名，頒發獎盃。
賽程為：大成館—中國大飯店(女子折返點)—前山公園(男子折返點)，全程男子六公里、女子三公里。意者今起至五月十日止，逕至文化唱片行二樓體育學社報名。
另，凡參賽者，皆可獲贈精美紀念品乙份，跑完全程者則頒發精美之跑完證明書乙紙，歡迎同學踴躍參加。

百戰天龍競賽
得獎者速領獎
(本報訊)物理學社百戰天龍競賽，優勝名單已揭曉。
優勝名單如下：
雞蛋組：第一名 印刷—陳志榮、第二名 物理—林啟彬、第三名 舞蹈—邱月君。佳作：物理—三陳榮裕、物理—三楊山河、森林—廖志偉。
桌球組：第一名 國術—歐聰志、第二名 物理—張茂己、第三名 物理—三陳榮裕。佳作：物理—三楊山河、物理—二柯福龍、物理—四陳奎亭。
以上同學至物理三賴珍良處領獎。
報名從速
(本報訊)教習室書法賽，將於本月十二日晚間六時至八時，假大義三一二室舉行。
該項活動，日夜間部學生均可參加，意者於即日起，至四月十一日，中午十二時止，分至一、二室報名。
英演賽校甄
報名期限延長
(本報訊)由語文中心、英文學社、課外活動組及台北扶輪社合辦之「全國大專院校及台北扶輪社英語演講比賽」校內甄選，報名延至四月十日止，意者於每日中午十二時至一時至英文系辦公室報名，報名費八十元。
與該生聯絡。
△學生活動中心表示，據一位曾姓小姐來函稱其於今年寒假遊覽阿里山時，曾為本校某系同學拍照留念，但將上述學生之系級、姓名遺失，故委託該中心轉交照片。(一張為七位男生合照，一張為一男一女合照)請有關同學至該中心認領。
春假後再通知領書。

公廣海
即日起受理收件
(本報訊)廣告學社主辦的「公益廣告海報文字稿」競賽，已於本月一日展開，收件至本月廿四日止，得獎作品將於五月一日至五日廣告週中展出。
該項競賽，以「關懷社會問題及人群」為主題，作品尺寸為八開至四開，以完稿方式收件，稿件請寄廣告系信箱或送至大恩九樓廣告學社學術股。
作品評審標準為：表現30%、設計30%、廣告策略40%。前三名將獲獎金一千元以上，八百、六百元；佳作者獲獎品一份。
企管學社
師生座談會
(本報訊)企管學社今晚六時，假與中堂舉行師生座談會。
會中邀請系主任、各班導師及專任老師出席，並邀請畢業校友提供學弟妹實務經驗。
領書通知
(本報訊)於慧智社週展期間購買圖書、文物者，請於明日(廿)下午三時前至該社辦理領取。
△日文書展訂購日文原書者，因該社書未到齊，於春假後再通知領書。

盃桌球賽，分啟輝組、社員組，歡迎同學參加，詳情請洽該社。
另，本學期盲生讀報工作，歡迎同學參與，意者請將系級、姓名逕寄新開二A林慈瑄。
即起報名
(本報訊)炬光社定於十二、十三日晚間，舉辦炬光公益海報文字稿競賽。
即日起受理收件
(本報訊)廣告學社主辦的「公益廣告海報文字稿」競賽，已於本月一日展開，收件至本月廿四日止，得獎作品將於五月一日至五日廣告週中展出。
該項競賽，以「關懷社會問題及人群」為主題，作品尺寸為八開至四開，以完稿方式收件，稿件請寄廣告系信箱或送至大恩九樓廣告學社學術股。
作品評審標準為：表現30%、設計30%、廣告策略40%。前三名將獲獎金一千元以上，八百、六百元；佳作者獲獎品一份。

領書通知
(本報訊)於慧智社週展期間購買圖書、文物者，請於明日(廿)下午三時前至該社辦理領取。
△日文書展訂購日文原書者，因該社書未到齊，於春假後再通知領書。

本學期校內餐廳 餐飲衛生首次檢查 結果公布

本校膳食輔導委員會自去年成立以來，針對校內的餐廳，於上學期做了三次餐飲衛生檢查。本學期第一次餐飲衛生檢查已於三月二十二日上午十點進行。檢查小組參與人員計有訓導處李金桂教官、總務處許先生、化學系潘主任、吳助教、化學系和食品營養系學生，及學生活動中心生活福利委員會代表等。結果如下：

大雅餐廳 通風、光線及料理台等環境衛生堪稱良好，廚房地面稍嫌潮溼但清潔，冷凍溫度合乎標準。另外，利用紅外線鑑定器測驗碗、盤、碟、匙，稍呈螢光反應，且亦留有油脂，表示未完

書城自助餐 廚房地面潮溼，炒菜爐附近不乾淨，通風、光線方面尚待加強。

家政系實習餐廳 砧板上殘留油脂但無澱粉餘留，餐具有微有螢光反應。其環境、通風良好，光線充足，予人清爽的感覺。

此次檢驗，目的是使業者了解廚房衛生情況，進而能改善不合格項目，及重視環境衛生，讓學生有個更安心的飲食環境。還有一點必須說明，家政系實習

意見橋

輔系收費合理嗎？

教務處答覆

我們是一群修習輔系的同學，關於輔系繳費的情形，有幾點疑問，想請學校儘快為我們解惑。

1 依學校規定：輔系學分包含於每學期二十二個學分之內，但是又另外收學分費，是否合理？

2 隨班附讀修習輔系者，既未獨立開班，又未增加支出，學分亦包含於二十二學分之限制內，卻仍收取學分費，是否合理？既已徵收學分費，則此費用之用途詳細為何？

以上因事關同學權益，請學校儘快詳細解答。

印刷四呂常淳

答覆
覆
輔系收費乃依中華民國六十一年十一月十一日，臺61參字第二七二二一號公布之「大學及獨立學院各學系設置輔系辦法」第八條收費。

第八條 私立院校學生修習輔系課程，比照夜間部規定收取學分費。

今日演講

(本報訊) 市政學社今日下午三時，假慈孝堂舉辦學術性演講，邀請經濟學「智慧大樓」資訊港與智慧大樓。

社團會議

(本報訊) 中醫社於今(三)晚五時卅分，於大仁402召開校外義診行前協調會。

(本報訊) 化學學社今日下午五時，假系圖召開化學之旅籌備會。

△華岡合唱團今晚六時於大賢一〇八召開溪阿縱走春

簡訊

(本報訊) 嘉友會四日春假返鄉專車，尚有名額，欲購者速向大慈343林妙姿、503邵湘燕、倫306許勝忠登記。發車當日購票者請於下午五時五十分於大典郵局門口準時搭車。

遊籌備會

△彰友會今晚八時，假士林豆花店召開幹部會議。

△機械學社今晚五時十分，於大雅演講廳召開社員大會。

△地理學社四月五日由台北直達嘉義之返鄉專車，於下午一時卅分開出

閒話

清明

清明，每是細雨紛飛的季節。中國人對於父母長輩在生前固然竭盡孝道，在死後也常秉持敬重的心情祭祀他們。雖然父母長輩去世入墓之後，家中或祠堂裏會擺上先人的靈牌，以供祭拜。但是中國人普遍相信，墓是先人驅體的安息之所，應該要節制。

掃墓之前，要準備祭墳的東西，依照台灣現有的風俗，掃墓需有三牲、紅龜粿、水菓、黃金紙、花、香燭等。到了墳地，先除墳上雜草，然後在墳基四周和墳上用石頭壓上紙錢稱為「掛紙」。再點香、上供品、燒紙錢。一家人由長至幼，按序行禮跪拜。拜墓後，再拜后土(即守墓的土地神)。

禮畢後，留下鮮花、紙錢帶走供品。掃墓就算是完成了。

四月五日為清明節，六、七、八日為春假，課外組呼籲同學，利用這段假期回家掃墓、與親人團聚。

學生活動中心提供

遊籌備會。每人200，全體同學欲搭乘者於四月四日前至地理系辦報名。

文藝三林鉅堪

保持整潔。掃墓就是表達子孫後代的孝心，希望先人入土為安。

我國民間習俗在每年的春分過後十五天過清明節。由於清明節適逢春天剛臨人間，此時正是花木扶疏，草木欣欣向榮之際，雖然細雨霏霏，但是野地總是一片碧綠，此時正適合到郊野或山上

清明，每是細雨紛飛的季節。中國人對於父母長輩在生前固然竭盡孝道，在死後也常秉持敬重的心情祭祀他們。雖然父母長輩去世入墓之後，家中或祠堂裏會擺上先人的靈牌，以供祭拜。但是中國人普遍相信，墓是先人驅體的安息之所，應該要節制。

中文週系列報導之一

心靈之約

認識中文人的世界

中文學社

也許，在您的印象裡，中文人是呆板的，中文人更是成天孔孟孟孟，埋首於書堆重重的疊壓下。事實上，他們是一群活躍在浩瀚文學殿堂的精英，他們肩負起承傳優良文化的使命，他們有著敏銳的思慮，他們也擁有一顆很容

易感動的內心。中文週為您籌畫一系列的活動，將引領您進入多姿多彩的中文世界：

- 4月10日：開幕式、書法比賽。
- 4月11日：詩作對聯比賽。
- 4月12日：龔鵬程先生

演講！我們都是稻草人。4月13日：座談會——中文人何去何從。

4月14日：中文之夜。
4月10日、12日：中文客棧(書展、詩展、茶藝坊、園藝展、民俗技藝表演)。
4月10日、14日：影片欣賞(1.何必有我2.聽不見的聲音3.金水嫂4.面具5.證人)
4月22日：拓碑研習營。
您想一窺中文人的世界嗎？您想一睹中文人的風采嗎？
敬請期待中文週的揭幕